



## 冬日即景

冬天,总有很多不期而遇的美好。看着夕阳染红一整片天空,五彩斑斓的彩霞点缀出奇幻的梦境。毛茸茸的枝头,雪绣的花边潇洒,串串花穗齐绽,洁白的流苏如画。冬美得那般华丽,来看看小记者们都是如何描写冬日的。

### 小城冬夜

象山县丹城第五小学304班

乐政翰(证号2332313)指导老师 盛雪亚

我的家乡在丹城,虽然只是个小城镇,但是风景独特。其中最迷人的就是我们的冬夜了。

傍晚,彩霞姑娘已经拉开了天蓝色幕布。起先天空上只现出了粉红色的霞光,像少女脸上微微泛起的红晕。接着,彩霞姑娘亮出了她的调色盘,霎时天空变得五彩斑斓:玫瑰色、淡紫色、橘黄色……

刺骨的寒风刮来,她的身影逐渐消失在夜幕中。这时,天空已经变成了深蓝色,月亮趁我们不注意,早早地来啦。看!城里的灯火已经三三两两地亮起来了呢。

夜幕正式降临。月亮在夜的衬托下显得格外闪亮,像一颗明珠在黑夜里散发着璀璨的光芒。你瞧,星星正围着月亮眨着眼睛呢!湖面像被染上了层墨水,墨绿色的湖面反射出暗淡的、神秘的幽光。此时,万家灯火已经齐刷刷地亮起来了!远看城镇的楼房被一层薄雾笼罩起来,灯光穿透雾层,犹如繁星点点,为夜赠去一份光明,一份温暖。近看,车灯、霓虹灯、吊灯……照得和大白天一样通透明亮。“嗖!呲!”烟花来了!只见地面上突然喷出一道金柱,接着便旋转着冒出一大束火花,好像沸腾了一样。忽然,火花中喷射出一道道彩柱,在这一瞬间放出了它独特的魅力。

这就是我们的绚彩冬夜。还想领略我们这儿的风土人情吗?咱们下次不见不散!

### 冬天

高新区实验学校新晖校区501班

陈彦彤(证号2332106)指导老师 李彦君

冬天,叫人舍不得,一万个舍不得。舍不得那些雪,那些树,那些景。

千万片雪花,一点一点给大地铺上地毯,冷不丁地,你就撞上一树的枝条,抱着一树的“白花”。寒风在树木之间穿梭,似乎有秘密要对树说。你站在屋内悄悄看,隔着窗都能听见寒风的声音,它怎么就不懂——秘密要悄悄说呢!

腊梅瘦瘦的枝条上,那些小花苞像调皮的虫子,怀着冬天的小秘密,爬着,挤着,闻着……背景是白,毫无瑕疵的白,柔情似水的白,冰天雪地的白,配着梅红的花朵,每一寸时光,都堪称良辰了。

一片片雪花,从高空飘落,身姿还带几分华丽。它喜欢树,它就飘到树上,与树做伴;它喜欢小屋,它就飘到屋边,倾听人们谈话家常;它喜欢手,它就飘到小孩子手里,躲起来,藏得无懈可击。

三个儿童,在一个小屋边玩起了堆雪人。他们一个滚大球,一个滚小球。只见地上的雪人一个一个多起来,一个比一个生动活泼。一对老夫妇手挽手迎面而来。他们的步调惊人的一致。他们一步一步走过“白地毯”,背影越来越模糊……



### 玉兔迎春

镇海区骆驼中心学校404班

沈语馨(证号2331007)指导老师 王金玲

### 欢乐过新年

◆年是一艘大船,每每停泊在除夕的港湾,让那些快乐的、忧伤的心思挨挨挤挤、上上下下。年是风,年是雪,年是倒贴的“福”字,把问候的祝福捎给每一盏不灭的花灯。自有记忆起,年就是一年中大事。临近过年,年味便也越来越重了。

年味氤氲在年夜饭的热气中。这一天,厨房的锅中弥漫着白烟;酒香漫出酒桶;电视中放着春晚:许久不见的亲戚围在一张圆桌上谈论着一年来的点滴收获。觥筹交错间,尽是对回家的欣喜,家常谈笑中,尽是对彼此的关心与想念。

年味更是欢天喜地的景。“老去又逢新岁月,春来更有好花枝”,你看那墙角的红梅,树上的新枝,还有随风摇曳的红灯笼,无一不是人们对新年的贺礼。

年味还刻在亲人给的红包上。每年过年,我都会挨家挨户去拜年,对长辈说完吉祥话后,他们便会给我一个红包,上面写着每个长辈对后辈的殷殷期盼。晚上,妈妈将这些红包放在我的枕头下面,祈祷着我愿望成真,顺颂时宜。

“历天新岁月,春满旧山河”,每一种年味都寄托着对亲人的美好祝愿,清脆的碰杯声中表达了对彼此的祝福。

海曙外国语学校307班

朱若瑶(证号2330762)指导老师 沈雪波

◆春节是中华民族的传统节日,最具有中国味道。这个春节,我要用自己的方式迎接春节的到来,那就是剪纸。动手和我一起试试吧!

今年是兔年,兔象征着祥和、安静、美好、善良。“兔”又与“途”谐音,寓意前途似锦,寄托了人们对未来的美好期盼。

制作兔子剪纸很简单,共有三个步骤:第一步,取一张纸,对折,剪纸图案不同,对折方式不一样。第二步,在对折好的纸张上画出兔子的形状,画出兔子长长的耳朵,看着长耳朵,就想到可爱的兔子;接着画出身体,然后是眼睛、胡子和嘴巴。这个图形是决定兔子可爱程度的关键环节,一定要用心画哟!最后,用剪刀沿着线条裁剪,舍弃图形之外的部分,把剩余的部分展开,可爱的兔子剪纸就做好了。

我把兔子剪纸贴在窗户上,红红的,看着亲手做的剪纸,增添了喜庆氛围,这个春节过得太有意义了!

鄞州区董山小学205班

吕静远(证号2331608)指导老师 肖佳梦

### 玉岑山居冬景

鄞州区惠风书院401班

毛南瑾(证号2330623)指导老师 陈钢

到过金华的人,如果不知道图卷九号度假村,是很遗憾的。而冬日暖阳照耀下的玉岑山居,更有一种特殊的美丽。

今天,我们一行人出发去游览玉岑山居的美景。我们先沿着黑色的柏油马路一路前行,边走边拍照片。站在马路边,仰望远处的别墅,在远山的背景衬托下,很像美丽的天上宫殿,雄伟气派。继续前进,看看路边的竹子、松树、花木,姿态万千,美不胜收,让我们欢喜不已。不知不觉间,我们已经来到了重山间,这是一座美食城,里边有太多我们爱吃的美食。我们远远望了一眼,就登上栈道去观赏更美的风景。从栈道眺望远处群山,云雾缭绕,玉岑山居又叫图卷九号度假村,真是名不虚传啊。

休息一会儿后,我们就准备返回,回去的时候我们换了一条道路,又拍了很多好看的照片,我给它们取的名字分别是:幸福的团聚,瀑布的旧影,山峦叠影,孔雀开屏,栈道大树,沉默的石头,静静的小路。我觉得最好看的是“幸福的团聚”这张照片,照片中间有一棵大树,旁边围着许多小树,看吧!中间高大的那棵是妈妈,旁边的是孩子,它们还长着一个圆圆的小脑袋,多么可爱啊。

玉岑山居真是美得非同寻常啊!

### 日出

宁波市镇安小学604班

韩霖轩(证号2332439)指导老师 韩萍萍

清晨,轻纱似的薄雾在高楼间惬意地穿行着,高楼在雾气的掩盖下显得分外模糊,雾中传出几声空灵婉转的鸟鸣,宛如仙境一般。天空仍显得黑漆漆的,大片大片的云朵在空中漂浮着。

已是数九寒冬,可树叶仍未落尽,清风轻拂,树叶间便发出沙沙声,伴着湖中翻涌的浪花,糅合成了一曲自然交响乐,令听者不由自主地沉醉其中,无法自拔。

时间飞逝,那遥远的天边泛起一抹莹白,照亮了天边徜徉的云朵,也照亮了天边层层叠叠的翠绿山峰,是将要升起的朝阳!这时,一切生灵都屏住了呼吸,有一种说不出的肃穆感。

刹那间,在层层叠叠的山峰之间的缝隙中透出一个火红色的光球,徜徉在天边的云彩一下子被染成了金红色,天空亮了起来,像是为了迎接这生机勃勃的朝阳一般。

不过是一转头,太阳便从此起伏的山脉中升了起来,带着绚丽的光芒,将积蓄了一个夜晚的光明与温暖洒向大地。这个时候,连顽皮的树叶也都停止了舞动,沐浴在清晨第一缕阳光中。温暖的阳光透过叶片,为绿叶镀上一层散发着神圣气息的金边。远方的薄雾渐渐散去,露出高楼本来的模样。鸟儿们感受到了阳光的照耀,一起在金灿灿的阳光下放声歌唱,婉转空灵的鸟鸣声在高楼间回荡,久久未能散去……

### 冬天真的来了

鄞州区华泰小学东校区203班

楼修齐(证号2332035)指导老师 齐丽华

冬天真的来了!

打开窗户,空中飘着零星的雪花,慢慢地、轻轻地飘到了地上,好像是第一次来到这个世界一样。风从窗户外蹿进来,好像一把把利刃,刺得我骨头生疼。

银杏叶好像早已知道冬的到来,早早地准备好了颜料,把自己染成了黄色。它们随风飘落,给草坪铺上了一条鲜艳的地毯。可是,旁边的冬青树却怎么也不肯换衣服,如英勇的战士伫立在寒风中。

真是奇妙又有趣的冬天啊!